

第九届社区文化节走进济南南全福社区

吃西瓜大赛火爆开赛，现场嗨翻天

文/片 刘桂斌 济南报道

现场比赛吃西瓜 社区居民齐上阵

20日下午6点，南全福广场上已经坐满了人，大家都在等待着社区文化节开始。现场最吸引大家关注的，就是舞台一侧放置的大西瓜，“之前就接到通知说今天现场有吃西瓜大赛，我是特地来参加比赛的。”一位居民说道。

随着主持人和工作人员将西瓜搬上舞台，吃西瓜大赛正式开始。首先进行的就是小朋友组的比赛，台下的小朋友踊跃报名，不到一分钟就报满了15人。在吃西瓜比赛中，每个人会分到一块西瓜，比试的就是谁能够最先吃完。

“准备！开始！”随着主持人一声令下，参加比赛的小朋友们拿起西瓜就吃起来。有的小朋友模仿动画片中猪八戒“喝”西瓜的样子，张开嘴巴一口咬掉大半个，嘴里的还没咽完，紧接着又继续啃起西瓜来。

小朋友们吃瓜的样子，逗乐了台下的居民，其中就有不少爷爷奶奶。大家一边喊着“慢点吃，别噎着！”一边给孙子孙女喊着“加油！”

在大家的加油声中，很快就产生了吃西瓜大赛小朋友组的前三名，他们也如愿获得了奖品。“我是第一名，我平时就很喜欢吃西瓜，

为居民送欢乐、送清凉。7月20日，齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第九届社区文化节走进济南历城区南全福社区。社区文化节保留了每场活动都有的便民服务和精彩的文艺演出，本场活动还特地设置了吃西瓜大赛，大家铆足了劲参与其中，现场嗨翻天。

► 魔术师的精彩演出吸引了观众的目光。



你们看我吃得是不是标准，也没有浪费。”获得第一名的小朋友说。

小朋友们的较量结束后，就轮到成人组选手登场了。15名男士每人3块大西瓜，仍旧是比试谁最先吃完。大家也顾不上形象，在主持人下达“开始”的口令之后，狼吞虎咽地吃了起来。

台上选手正在酣畅淋漓地吃着西瓜，台下的观众也看得开心，现场嗨翻了天。“虽然没能参加吃西瓜比赛，但看比赛也格外开心，社区里今天也很热闹。”在台上呐喊助威的市民孟先生说道。

参加吃西瓜比赛的选手都获得了奖品，台下观众也收获了快乐。

家门口看表演 居民直呼“很过瘾”

吃西瓜大赛为大家带来了欢乐，现场的文艺演出也为社区居民带来不一样的体验。

文艺演出在动感舞蹈中开始，现场氛围立即被调动起来。魔术表演时间，只见魔术师挥舞着道具，带领大家走进魔术的世界，大家还来不及反应，魔术师就变出了红包。在互动环节，魔术师与居民一起完成，引得观众拍手叫好。

川剧变脸节目也照例来到社区文化节的舞台，演员走进社区居

民身边，近距离地表演。在大家的疑惑中，演员一次次“变脸”。“真的太厉害了，虽然离得很近，但在变脸的一瞬间根本看不出是怎么操作的。”市民孙女士说。

除了精彩演出，社区文化节现场也为居民带来了诸多福利，各类保健品试吃、赠送，前来参与活动的居民都收获满满。

义诊服务、休闲娱乐、文艺演出……在齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第九届社区文化节上，诸多精彩的内容等待参与者体验。2024年，社区文化节将走进山东省30家社区，与广大市民一同见证着和谐社区建设的新变化和新时代。

漱玉大篷车开启巡游 走进社区为居民送福利

此次社区文化节现场，漱玉大篷车巡游项目正式启动。据了解，从现在到8月份期间，漱玉大篷车将前往省内各地市，开展互动游戏、吃西瓜大赛等近200场活动，为各地居民送去福利。

漱玉大篷车城市巡游记活动联合江中、稳健、福牌、汤臣倍健、红云、东阿阿胶6大企业，整合供应商大篷车资源，到各地社区举办互动活动，在炎炎夏日为社区居民送上清凉。

启动仪式现场，漱玉平民大药房连锁股份有限公司市场中心总监张雅君表示，漱玉平民始终秉持“连锁经营，规模发展”的经营思路，致力于打造国内领先的智慧大健康服务平台，积极践行“专业温暖，呵护健康”的服务宗旨。此次携手六大知名品牌共同举办大篷车城市巡游记，旨在通过一系列趣味横生的活动，让市民朋友们在享受清凉的同时，更加深入地了解漱玉平民的产品与服务，感受品牌的独特魅力。

伴随着项目的正式启动，漱玉大篷车城市巡游记的征程也正式开启。在接下来的时间里，漱玉大篷车将满载着清凉与欢乐，穿梭于山东省各大城市之间，为市民朋友们带来更多精彩纷呈的活动与关怀。

编辑：蓝峰 组版：刘淼

山东省民政厅发布2023年度省级福利彩票公益金使用情况的公告

3亿元用于养老服务体系建设项目



近日，山东省民政厅发布《关于2023年度省级福利彩票公益金使用情况的公告》(以下简称《公告》)。《公告》显示，2023年，经省财政厅拨付，省民政厅使用省级福利彩票公益金55900万元，专项用于社会福利和社会公益事业。依据福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，按照科学、合理、公平、公正的原则，重点用于为老年人、

残疾人、孤儿等特殊困难群体服务的社会福利项目和受助对象直接受益的社会公益项目。

养老服务体系建设项目30000万元

根据《山东省养老服务条例》《山东省人民政府办公厅关于推进养老服务发展的实施意见》(鲁政发〔2019〕31号)《山东省省级养老服务专项资金补助项目实施办法》(鲁民〔2021〕21号)规定，山东省民政厅安排30000万元对全省护理型养老机构建设项目、养老机构运营、社区老年人日间照料中心和农村幸

福院运营、院校设立养老服务相关专业奖补、大中专毕业生入职养老服务一次性奖补、养老护理员职业技能等级奖补、省级养老服务与管理人员培训等项目给予资助，有效优化设施布局，增强发展动能，提升服务水平。

困难群众基本生活救助项目24900万元

统筹用于城乡低保、特困人员救助供养、临时救助(含低保家庭本科新生入学救助)、流浪乞讨人员救助、孤儿(含受艾滋病影响儿童、事实无人抚养儿童)以及重点困境儿童基本生活保

障、困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴、“孤儿医疗康复明天计划”支出，支持各地做好困难群众基本生活保障工作。

公益性安葬(放)设施建设项目1000万元

根据山东省委办公厅、山东省人民政府办公厅《关于倡导移风易俗推动绿色殡葬建设的指导意见》要求，2023年安排资金1000万元，对完成节地生态公益性安葬(放)设施建设项目成效显著的市、县(区)给予奖补，鼓励各地加强公益性安葬(放)设施服务供给。

青岛福彩“夏日送清凉”致敬城市更新建设者



夏日炎炎，青岛市作为开展城市更新工作的试点城市，诸多户外工作者依然坚守工作岗位，稳步推进着城市更新建设。7月12日，青岛市福利彩票发行中心志愿者一行来到外墙保温施工队、隧道施工队以及顺丰快递网点等处，开启“夏日清凉行动”，为在高温天气中默默坚守的户外劳动者们送上夏日清凉礼包(内含花露水、洗衣液、洗发水、沐浴露、毛巾、牙膏牙刷、香皂、风油精、清凉油、清凉喷雾、防暑降温饮料等)，向他们表达关怀和敬意的同时，也希望能为他们送去一丝凉爽与舒

适。作为城市物流的动脉，快递小哥们穿梭在大街小巷，为市民们送去舒适与便利。但在高温的炙烤下，他们的工作也变得更加艰辛。顺丰快递员王浩收到清凉礼包后高兴地说：“感谢青岛福彩为我们送来的礼物，有了你们的支持和关爱，我会更加努力地投入到工作中。”随后，青岛福彩志愿者又深入城市建设的最新前线，先后来到了青岛市老四方工业2024年老旧小区改造工程施工地和中铁十四局集团有限公司青岛地铁5号线项目部，为

这些城市建设者们送上了精心准备的夏日清凉礼包。据悉，这已是青岛福彩连续第六年开启“夏日送清凉”公益活动。除每年定期开展相关公益活动外，青岛福彩“快乐吧”综合体验厅还设立“福彩公益驿站”，为广大家庭朋友提供饮用水、食品加热、针线包、手机充电、雨伞等日常免费便民服务以及血压测量、体温测量等健康辅助服务，让公益福彩走进百姓生活。炎炎夏日，欢迎户外工作者和广大市民游客走进“福彩公益驿站”消暑纳凉，清凉一夏。